

Stock market

8万亿! 沪深股市今年成交金额写新高

沪市股票成交首破5万亿,深市股票成交接近3万亿

□本报记者 王璐 黄金滔

六成多。

与此同时,沪市股票市场总市值继一个月前突破五万亿元后,目前已达到56977亿元,流通市值达到14510亿元。加上深市总市值1.6万亿元,内地证券市场的总市值已经达到72977亿元,按今年三季度末国内生产总值141477亿元计算,内地股市市值相当于GDP的51.58%。

沪市成交金额与总市值的迅速增长,得益于一批大盘蓝筹股的上市以及市场的持续上扬,得

益于上证所建设蓝筹股市场和主板市场的努力。工商银行、中国银行、中国国航等一批优质大型国企今年内登陆沪市,不仅直接扩大了沪市的市场规模,而且提高了市场的投资价值,活跃了市场人气,增强了沪市对投资者特别是机构投资者的吸引力。大市值股票特别是国企蓝筹股成为近期市场追捧的热点,带动上证综指直上两千点,成交量迭创历史新高,从而实现了沪市成交额与总市值双双突破五万亿元大关。

除了股票以外,沪市的总体规模也得到了长足增长。目前上证所上市公司数为840家,上市公司884只,总股本达到10144亿股,其中总流通股本2220亿股,全部上市品种达1122只。截至12月6日,沪市基金(包括ETF)今年的成交金额已达765.95亿元,是去年全年成交额576.78亿元的134%;权证产品的成交金额达13165.13亿元,是去年全年成交额1763.07亿元的七倍多。不过,沪市债券市场有所萎缩。

分析人士认为,股权分置改革对市场基础的重建为证券市场的良性发展提供了前提和良好的预期。随着今后几年一批大型国企的A股回归或A+H发行,以及其他一大批国企的A股直接上市,沪市的规模有望持续扩张,上证所的主板蓝筹市场有望迅速建立。

又讯,深市的统计数据显示,截至12月6日,今年以来深市的

成交金额也高达29336亿元(包括中小板、B股和封闭式基金)。

深圳证券交易市场A股流通市值为7051亿元,总市值为15290亿元,A股平均市盈率为30倍,中小板平均市盈率为39倍。从投资者的开户数看,深市总开户数达3734万户,个人投资者3717万户,占比99.5%,机构投资者17万户,占0.5%。深圳B股市场中个人投资者62万户,B股机构投资者1万户,来自全球155个国家和地区。

上攻2200点 大盘再遇“空袭”

□本报记者 许少业

周四沪深大盘同样一波三折。在周三多空大对决后,昨天多方一度把阵地推到2200点上方,但由于多数个股并不配合冲关,尤其是有色金属、地产板块整体表现欠佳,再加上北辰实业、上港集团、招商轮船等前期热门股尾盘“跳水”,导致多方的努力最终难以奏效。

截至收盘,上证综指收于2156.75点,微涨0.15点,成交603亿元;深证成指收于5811.52点,下跌26.99点,成交286亿元;沪深300指数也是尾盘风云突变,从上涨2.32%翻至绿盘,收于1775.71点,跌幅0.21%。

盘面显示,昨天在以民生银行、工商银行为代表的银行类个股整体走强的带领下,股指再度出现

快速上行,上证综指盘中最高达2206.51点。以中国联通、波导股份等为代表的3G以及通信类个股继续领涨大盘;港口股、煤炭股也全面启动。但与此同时,一些基金重仓股表现偏弱,宏达股份、山东黄金、北京巴士、安徽合力、洪都航空、中联重科等品种均出现在跌幅榜前列。总体来看,虽然市场再度创出新高,但是多空分歧依然严重,昨天涨跌个股之比约为1:3,有150多个个股涨幅超过3%。

对于后市,万国测评的观点认为,目前大盘的放量震荡主要体现在一些题材股上,相反核心蓝筹如中国石化、招商银行、工商银行等并没有明显放量,仍保持良好的筹码锁定性,因此在这些核心指标股破位之前行情的延续性仍值得期待。

多数机构认为后市将震荡整理

经过上日大幅震荡之后,周四沪深大盘继续展开强劲上攻的行情,上证综指盘中一度突破2200点,但由于尾市抛压再度涌现,拖累股指大幅回落。东方财富网统计了42家机构对周五大盘走势的看法,认为大盘仍将震荡整理的机构占到四成,而维持两极看法即短线看多或看空的机构各有三成,其

中看空的机构略多。

14家机构认为大盘将保持震荡整理走势,汇阳投资、金美林投资等机构表示大盘冲高后仍旧回到2200点以下,在此点位附近多空双方均比较犹豫,预计短线这种僵局仍将难以打破,2200点附近难免出现震荡。

(方才)

马钢认购权证领涨市场

□本报记者 李剑锋

权证市场昨日整体走强,19只权证以红盘报收,其中马钢认购权证上涨21.05%,居涨幅榜首。

马钢权证的上涨在很大程度上来自于正股的飙升,昨日,马钢股份一度涨停,最终涨幅达到6.91%。受此影响,马钢认购表现活跃,盘中最高涨幅超过36%,最终收于1.633元,上涨了21.05%。

钢钒认沽和万华认购昨日也有

不错表现,涨幅分别达到5.66%和5.54%,名列市场第二、第三位。另外,有6只权证出现小幅下挫,机场认沽以6.15%的跌幅居于首位。

业内人士指出,机场认沽目前仅剩多个交易日,行权价为6.90元,而其正股白云机场昨日报收于7.94元,权证溢价率高达24.45%,下跌风险较大,存在很大的到期价格归零的机率,参与该只权证交易的投资者须谨慎操作。

深交所高度关注LOF异动

□本报记者 黄金滔

熟悉LOF有关运作机制,并做好相关投资者教育工作。

通知指出,由于LOF同时具备场内申购赎回和二级市场买卖两种交易方式,其二级市场价格的合理范围必然与基金份额净值密切相关,基金管理人在交易时间内每隔一小时公布一次基金参考净值,可供投资者交易参考。通知还对LOF的交易规则进行了详细解释。

游资吐了大牛股尾盘甩出“钓鱼线”

热门股集体“跳水”给沪深大盘带来较大的压力

□本报记者 许少业

昨天收盘前半小时,随着北辰实业的股价直线下泻并最终封住跌停,上港集团、招商轮船等前期飙升的一批热门股纷纷放下“钓鱼线”,早市追买的投资者当日套牢严重。热门股的集体“跳水”给两市大盘带来较大的压力,上证综指和深证成指均留下长长的上影线。

北辰实业无疑是近期表现最牛的新股。该股10月16日上市,最低价为3.12元,到昨天,其盘中最高价为9.17元,在不足2个月的时间内股价最大涨幅接近300%。作为一只带H股的大盘新股,其如此疯狂的股价表现,令许多投资者直呼看不懂。毕竟从其业绩来看,今年前3季度每股市收益仅0.076元,虽然该股具有奥运题材,但股价已远远高于行业平均估值水平,更是远远高于其H股价格(约合人民币4元)。再加上该股近期一路飙升,5个交易日中有3个交易日封于涨停,因此,市场分析人士认为,由于连续飙升吊足了潜在买盘的胃口,因此,在大盘高位震荡之际,丰厚的获利盘为了尽快兑现利润,放“钓鱼线”出货是最有效率的选择。

“钓鱼线”出货法在股市并不陌生,前几年一些老庄股出货就屡屡采用这种方法。从昨天的情况来看,上港集团最后20分钟股价急泻13%,招商轮船最后7分钟股价急挫9%,东方通信最后5分钟急跌6.4%,形态上无一不像“钓鱼线”。从这些个股的短期表现来看,连续涨停是共同的特征,并且从估值角度衡量,股价已经找不到上涨的理由。

热门股的急跌从一个侧面反映出市场分歧十分明显,这也给多方阵营带有一定的隐

忧。分析人士认为,目前市场经过去年剧烈震荡后,投资者的心态开始趋于谨慎,减仓行为较为明显。如果此种局面不能在未来几天得到改善,则不排除大盘再次出现剧烈震荡。

从昨天的资金流向来看,上港集团、北辰实业、招商轮船3只股票合计成交近50亿元,占沪市A股成交金额近1成;一旦这些活跃资金惨遭套牢,对多方而言无疑是一个打击。

北辰实业昨天成交“龙虎榜”

证券代码:601588 证券简称:北辰实业

买入营业部名称	合计金额(万元)
(1) 国信证券深圳红岭中路证券营业部	3991.8
(2) 光大证券上海张杨路证券营业部	3283
(3) 招商证券深圳振华路证券营业部	1979.9
(4) 中山证券上海零陵路证券营业部	1853
(5) 中山证券北京车公庄大街证券营业部	1258.3
卖出营业部名称	合计金额(万元)
(1) 东北证券重庆渝州路证券营业部	5078.8
(2) 国信证券深圳红岭中路证券营业部	3690.7
(3) 光大证券上海张杨路证券营业部	3077.5
(4) 海通证券杭州解放路证券营业部	1968
(5) 中山证券上海零陵路证券营业部	1863

股票投资产品业绩大比拼

QFII、基金、理财产品 11月份谁是王者?

□本报记者 周宏

A股市场的持续高温让所有A股市场的投资产品都变得异常火热,那么在空前火爆的11月份中,各种投资产品的表现究竟如何呢?股票基金、券商集合理财产品、乃至QFII中国A股基金的表现究竟有何特点呢?

作为全市场内最大的机构投资群体,股票基金在11月份整体出现业绩爆发。根据WIND资讯的统计,147家偏股型基金在11月份整体的净

值上涨幅度为12.2%。以持股市值论,整体上涨了500亿元。

根据WIND资讯的统计,在所有偏股型基金中,当月上涨幅度最大的景顺长城新兴成长基金,该基金当月增值了20.43%。这仅6月末才成立的基金,显然在10月中,对若干热点行业作了有针对性的大幅度增仓。根据该基金3季度报告,截至9月30日,该基金的股票仓位只有39%。这样的仓位,显然无法解释该基金11月份的整体的突出表现。

另外,当月进入行业前5名的基金还包括南方积极配置、银华优质成长、景顺长城成长、以及易方达深证100ETF基金。其中,100ETF这样的指数基金的强势上行,意味着当月中,大盘蓝筹股票成为了股市的绝对热点。

与股票基金相比,QFII的业绩爆发显然更为令人瞩目。来自理柏中国基金月度报告的统计数据显示,当月公布净值增长的5只QFII中国A股基金的平均收益率达到15.61%。其中,业绩表现最好的指数基

金ishareA50中国基金的涨幅在22%上下,傲视全市场。来自QFII的信息显示,QFII基金的业绩表现很大程度上是受益于其长期的资产配置策略,即持有的高股票仓位。

相比较而言,更注重绝对收益的券商集合理财产品,在11月份收益则明显趋分化。当月表现最好的广发理财3号,收益率达到13.99%,而最低的只有5.74%,平均的收益率水平为10.75%,当然这对于需要控制净值波动的理财产品而言,并不是什么意外的事情。

沪深上市基金每日行情

代码	基金简称	前收盘	今收盘	涨跌幅 (%)	成交量 (份)	代码	基金简称	前收盘	今收盘	涨跌幅 (%)	成交量 (份)				
沪深基金指数 1768.29(-28.91) 总成交量 702,614,054 深市基金指数 1668.01(+24.47) 总成交量 775,647,955															
500001 基金泰富	1.384	1.359	-2.00	20,520,220	510050 50ETF	1.483	1.498	+1.0%	8,333,388	510051 50ETF	1.570	1.571	-0.06%	4,355,711	
500002 基金金泰	1.394	1.357	-2.65	32,303,610	510180 180ETF	4.181	4.182	-0.02%	6,434,471	510181 180ETF	1.468	1.476	-0.5%	1,793,600	
500003 基金金瑞	1.210	1.383	7.40	10,212,124	510182 180ETF	1.791	1.712	-4.5%	2,129,178	510183 180ETF	1.210	1.210	-0.01%	1,793,600	
500004 银河金泰	2.269	0.009	4.20	27.4	47.01	5.28	26.3	15.65	137	2.932	1.607	1.607	-0.01%	1,793,600	
500005 万华富生	19.210	1.009	5.54	0.79	100.3	6.81	20.36	-1.7	—	140	22.806	15.615	15.615	-0.01%	1,793,600
500006 雅戈尔	2.073	0.009	1.82	2.08	10.7	25.9	6.69	10.4	137	14.06	1.461	1.461	-0.01%	1,793,600	
500007 泰达股吧	1.200	0.009	0.50	2.81	26.7	33.72	8.18	13.5	126.0	164	2.896	2.896	-0.01%	1,793,600	
500008 雅戈尔	2.073	0.009	1.82	2.08	10.7	25.9	6.69	10.4	137	14.06	1.461	1.461	-0.01%	1,793,600	
500009 金地集团	1.497	0.009	0.44	4.18	2.50	6.52	1.50	1.49	1.02	271	2.249	1.724	1.724	-0.01%	1,793,600
500010 金地集团	1.285	0.009	0.37	0.99	1.37	0.9	6.81	19.71	25.4	342	15.316	10.391	10.391	-0.01%	1,793,600
500011 金地集团	1.285	0.009	0.37	0.99	1.37	0.9	6.81	19.71	25.4	342	15.316	10.391	10.391	-0.01%	1,793,600
500012 金地集团	1.285	0.009	0.												